

金山报

Jinshan News

2024年12月20日
农历甲辰年十一月二十

星期五 今日4版
每周逢二、五出版

准印证号0182 第101期(总第3776期)
金山报云报: http://www.jsbao.com

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山北路280号1701室 邮编:200540 新闻热线:67961048

2024金山“年度瞬间”征集活动开始



扫二维码
了解详情

金山促进食品产业高质量发展 守牢食安“零事故”底线

走进位于廊下镇的上海稻咏食品有限公司,化验员正在对蔬菜农药残留及谷物水分进行检测。该化验室是近五年来,在区市场监管部门指导下,开展标准化实验室建设的成果之一。

通过实验室,可以为企业提供更准确、可靠的检验结果,也为监管部门和消费者提供科学依据,确保食品的安全和质量。“我们会检测微生物、大肠菌落、原料农残等,如果检测不合格,不会出厂区到消费者手里。”化验员李方梅表示。

据了解,稻咏食品目前所生产的产品主要供应“谷田稻香”旗下的全国300多家门店,年产值近3亿元。企业的茁壮成长,离不开市场监管部门的保驾护航。

公司采购总监刘小荣说:“从中央厨房转变为食品工厂,有很多不同的要求和规范,我们在环节上有不懂的地方,市场监管部门就给予我们指



导,在食品生产中的每一个环节,都给了我们很大帮助。”

目前,金山共有食品生产企业200余家,总量位居全市第二。五年来,区市场监管局深入企业开展走访调研,应企所需,采取“帮扶+提升”的方式,解决企业面临的管理体系、生产工艺布局、产品市场销路等方面的“急难愁盼”,助力企业高质量发展。

HACCP体系是指导企业明确食品生产工艺关键控制点,可以进一步提升企业自身风险管控能力。近年来,区市场监管部门共帮扶69家中小微食品生产企业建立HACCP体系,培养HACCP体系内审员58名。

在生产半成品方便菜的上海长

念餐饮管理有限公司,工作人员正在对HACCP体系中的速冻成品温度进行测量。“速冻好的成品温度是零下18度以下,通过低温可以抑制微生物滋生,让产品冰晶达到最大状态,维护好产品的安全。”公司品控经理夏成山介绍说。

同时,区市场监管部门运用“服务型监管”理念,推动食品产业健康、有序、高质量发展。除HACCP体系外,长念餐饮也在市场监管部门的帮扶下建立了可追溯的品质监控体系。

为更好地服务金山各产业园区的食品生产企业,区市场监管局通过组建服务点工作专班,在廊下镇打造“鑫翼”党群服务点,有效解决“审前标准不明、审后整改不断”等实际

问题。“驻点执法人员将许可咨询、合规生产以及广告宣传等一系列与市场监管相关的政策悉心‘打包’,并在新设食品企业申报材料填写、生产车间平面设计、整体布局和工艺流程全方位优化指导。”区市场监管局执法大队三中队队长王晓磊表示。

此外,区市场监管局还帮扶企业实施产销对接,协助金山区预制菜产业发展协会与京东集团预制菜事业部成功对接,联合相关部门举办“食品金用”产销对接活动,助力食品产业高质量发展。

五年来,金山在牢牢守住食品安全底线的同时,进一步推进“放管服”,促进食品产业高质量发展,相关企业由140多家发展至200多家。同时,食品生产环节合格率总体保持较高水平,全区高风险食品生产企业生产过程智能化追溯体系覆盖率达100%,将食品安全“零事故”底线坚持守牢。记者 勾瑞 通讯员 曹丹蕾

区政协七届四次会议 将于明年1月7日召开

本报讯 中国人民政治协商会议上海市金山区第七届委员会常务委员会第二十一次会议决定:中国人民政治协商会议上海市金山区第七届委员会第四次会议于2025年1月7日上午至1月9日下午召开,会期3天。

会议建议议程为:一、听取和审议中国人民政治协商会议上海市金山区第七届委员会常务委员会工作报告;二、听取和审议中国人民政治协商会议上海市金山区第七届委员会常务委员会关于提案工作情况的报告;三、听取和讨论上海市金山区人民政府工作报告,讨论金山区2024年国民经济和社会发展规划执行情况与2025年国民经济和社会发展规划草案的报告、金山区2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告,讨论金山区人民法院工作报告、金山区人民检察院工作报告;四、增补中国人民政治协商会议上海市金山区第七届委员会常务委员会部分组成人员;五、通过中国人民政治协商会议上海市金山区第七届委员会第四次会议决议。



重大工程为幸福“加码”

目前,上海交通大学医学院附属瑞金金山院区建设项目处于主体结构封顶阶段,项目于今年10月提前完成主体结构全面封顶,正在进行二次结构砌体施工。据了解,今年金山共安排78项重大工程,其中包括29项新开工项目和49项续建项目,涵盖教育、产业、交通、医疗等多个领域。(详情刊2版) 通讯员 陈锋雷 摄

金山第四季度重点产业项目开工 为转型塑形导入“造血”功能

本报讯(记者 项竹彦 张悦 顾青凡 通讯员 吴军伟 徐欢)12月18日上午,2024年金山区第四季度重点产业项目开工活动暨肇民科技“上海超级工厂”奠基仪式在朱泾镇举行。本次开工的重点产业项目共有8个,总投资19.3亿元,涵盖新材料、智能装备、生命健康等多个产业领域,高度契合金山产业发展定位,将加速推动金山产业串点成链、聚链成群、集群成势。

作为本次活动主会场方的上海肇民新材料科技股份有限公司,其“年产八亿套新能源汽车部件及超精密工程塑料部件生产新建项目”计划总投资13.7亿元,用地面积164亩,计划2029年达产,达产后预计年产值27.7亿元。该项目主要开展精密注塑件和精密

模具生产,通过生产高附加值产品,提升创新研发能力,持续提高自动化水平并推动数字化工厂建设,致力于打造一个“上海超级工厂”。

从最初只拥有3台注塑机的小企业成长为以特种工程塑料应用开发为核心的上市企业,肇民科技始终把科技作为生产力第一要素,专注于精密注塑领域13年。目前,该企业已将业务范围拓展至储能、人形机器人、民用航空等多个市场领域,是一家拥有巨大发展潜力的技术企业。

优质的营商环境不仅是企业茁壮成长的沃土,更能构筑转型发展的“强磁场”。近年来,金山始终将优化营商环境作为发展之要、企业之需、政府之责。通过深化政务服务改革,出台精准政策、实施多项为企服务举措,持续提升金山营商环境综合性优

势。肇民科技相关负责人表示,项目能快速落地离不开区、镇两级的关心帮助和园区的全程“管家式”贴心服务,肇民科技将以此为新起点,在金山这片创业沃土上,蓄力锻造新质生产力和核心竞争力。

据了解,本次开工的项目科技含量高、市场潜力大、发展前景好,不仅有重点产业领域的“大项目”,也有精细赛道上的“好项目”。除主会场外,还有7个产业项目同步开工启动,其中智能装备产业项目共4个,总投资4.6亿元。比如,易普集成设备(上海)有限公司的“年产900台套预制化数据中心配套模块项目”,计划投资1.4亿元,计划于2027年达产,达产后年产值约2亿元,该项目将加速推进企业全球化布局;(下转第2版)

本报讯 12月18日下午,区委书记刘健主持召开第118次区委常委会会议,传达学习中央经济工作会议和市委常委会扩大会议最新精神。

会议强调,要深入学习贯彻中央经济工作会议精神,准确把握明年经济工作的总体要求、政策取向和重点任务,抓住窗口机遇,用足用好政策,加强对标对表,积极筹备即将召开的六届区委九次全会,确保完整、准确、全面贯彻中央和市委的最新精神。

会议强调,要抓牢发展第一要务,加强同市级条线部门的沟通对接,注重同全市经济工作做好衔接,为明年全区经济工作顺利起步开局打牢基础。要深入推进产业转型,全面统筹培育新动能与更新旧动能,积极发展新质生产力,不断推动我区经济实现质的有效提升和量的合理增长。要突出抓好我区“十五五”规划研究,储备好“十五五”期间重大项目,积极向上争取支持,推动落实六届区委八次全会《意见》明确的各项改革任务,以进一步全面深化改革支撑我区高质量发展。

会议指出,要更好统筹发展和安全,全力做好今年各项工作收官,开展好元旦春节慰问送温暖系列活动,抓好安全生产、消防安全、城市运行安全等各方面,切实筑牢安全稳定底板。要激发全区领导干部干事创业当头的、奋发的精气神,强化正向激励,完善机制保障,加强协同联动,形成共抓落实、共促发展、共护安全的强大合力。

会议还传达了学习了中央巡视工作领导小组召开的村巡察工作推进座谈会精神,听取了2025年我区固定资产投资计划及重大工程投资计划、2025年我区民心工程实事项目安排计划汇报等,研究了其他事项。

金山制造业案例 入选国家级名单

本报讯 近日,2024年城市制造业高质量发展实践案例和特色案例名单公布,全国共评选20个实践案例和70个特色案例,上海共有6个典型案例入选,获评数量居全国前列,其中金山的“加快‘焕新’着力‘育优’推动制造业转型升级”案例入选。

近年来,金山构建“1+4+X+Y”新型产业体系深耕“赛道”、完善招商引资及服务保障机制争夺“赛手”、实施绩效评价及探索制度性举措提高“赛技”、构建产业生态圈及深化企业服务优化“赛场”,重塑区域发展动力结构。

融媒互动

■千万餐饮零售消费券今起开抢

12月20日至22日,“金山如画,温暖e冬——上海湾区暖冬节,饿了么周末5折天”活动火热开启。



责任编辑 冯生丹